

Забвению не подлежит

25 декабря 1979 года советские войска ввели в Афганистан. В годовщину этой памятной даты экибастузцы открыли мемориальные доски в честь геройски погибших земляков Зейнуллы Шарипбаева и Павла Кондратени.

Смертельно раненный двадцатилетний сержант Зейнулла Шарипбаев вывел машину из-под обстрела. Умер в госпитале в феврале 1983 года. За мужество в бою посмертно награжден орденом Красной Звезды. Улица в Северном поселке, на которой он вырос и где до сих пор живет его мама, переименована в честь героя. Там горожане и установили мемориальную плиту.

Заместитель акима города Мариям Адасбаева искренне поблагодарила воинов-интернационалистов и подчеркнула, что они — достойный пример для подрастающего поколения. Почетный гость отметила, что имена геройски погибших земляков останутся в памяти навсегда. От лица главы города заместитель акима пожелала матери Зейнуллы Шарипбаева крепкого здоровья и долгих лет жизни. В ответ Заужанапай пожелала экибастузцам семейного благополучия, успехов в работе, мира, спокойствия, стабильности и процветания.

Старшему прaporщику Павлу Кондратене было чуть больше тридцати, когда он ушел добровольцем на войну. Геройски погиб в июле 1985 года. Смертельное ранение получил



в неравном бою с «душманами». За проявленное мужество посмертно награжден орденом Красной Звезды. Мемориальную плиту в его честь установили в доме по улице Энергетиков, 77, в 19 микрорайоне.

За помощь в установке памятных досок председатель Экибастузского союза ветеранов Афганистана Байжан Жайляуов поблагодарил генерального директора ТОО «ЭнергоДУ», депутата областного маслихата Раиса Гайнулина и дал ему слово. Известный меценат и спонсор отметил, что подвиг людей, которые отдали свои жизни во имя мира, забывать нельзя, и пожелал,

чтобы войны больше никогда не было.

Глава ветеранской организации Байжан Жайляуов напомнил, что необъявленная война длилась почти десять лет и завершилась в феврале 1989 года. Сейчас в Казахстане проживают почти десять тысяч ветеранов, более трех тысяч — инвалиды. Начальник объединенного отдела по делам обороны Баянбек Орашев подчеркнул, что подвиг «афганцев» надо помнить всегда. Память погибших экибастузцы почтили минутой молчания.

Д.САГНАЕВ.

Фото пресс-службы акима г.Экибастуза.